Анкета кандидата в «Ассоциацию Консультантов по Естественному Вскармливанию» 

 

Имя, фамилия Ирина Кузьмина 
Страна, регион проживания Россия, Воронеж
Возраст 30

Материнский опыт (сколько детей, какого возраста)

Сын Илья (22.04.02), беременность (ПДР в марте). 

Опыт кормления грудью: кормлю сына, предполагаю кормить всю беременность и далее тандемом, если сам ребенок не откажется от груди.
•  Скольких детей: пока 1
•  Срок кормления грудью (каждого): 2 года 5 месяцев 

•  Проблемы, с которыми Вы сталкивались при кормлении:

моя мама кормила меня 2 месяца, брата – неделю. Как и у нее, у меня плоские соски. Трещины, воспаления, неправильное прикладывание. Не было ни одного консультанта по ГВ в пределах досягаемости, так что в течение первого месяца мой сын потерял 900 г от первоначального веса (при этом оставаясь подвижным и здоровым, родился он почти 5 кг). Мы взвесили его в первый раз в месяц в поликлинике, и нас сразу хотели отправить в больницу, под капельницу и на ИВ. Мы сбежали оттуда, нашли опытного старого педиатра, она рассказала, как увеличить лактацию, под ее присмотром мы за неделю начали активно набирать и уехали в лес. Так что первый раз прикорм дали в 9 месяцев, до того не хотел. Сейчас ребенок полностью здоров :-), никаких последствий такая потеря веса не дала. Помогла идея вставлять в бюстик «ракушки» и собранное текущее молоко тоже скармливать ребенку, соски лечила солкосерилом (малоуспешно), после нормализации прикладывания все пришло в порядок само. Правда, от усиленных попыток увеличить лактацию питанием был лишний вес 25 кг, сейчас осталось 5 лишних. Не сцеживалась, кормила по требованию, воду не давала.

•  Что Вы читали на тему грудного вскармливания (напишите о статьях, книгах, которые произвели на вас наибольшее впечатление, сильно повлияли на Вас ) 

статьи на детки. де; на сайте «я-мама!»; Серзы, «Лялечка» (но она позже появилась, чем я родила).

•  Знакомы ли Вы с информацией ВОЗ по грудному вскармливанию (что именно читали, слышали) 

да, я имею в своем ПК полный перечень рекомендаций ВОЗ и материалы ЛЛЛ. Я постоянно собираю такую информацию.

•  Как обстоит дело с поддержкой грудного вскармливания у Вас в городе? (работа учреждений родовспоможения и детства, общественных организаций и групп поддержки, консультантов по грудному вскармливанию в Вашем городе) 

есть центр «Здоровая мама», там консультанты по ГВ есть, но основной профиль – работа с беременными, и ГВ не пропагандируется особенно. Есть отдельный консультант Аня Павленко. Вряд ли мы будем сотрудничать. 

•  Имеете ли Вы опыт помощи другим кормящим женщинам? (для начинающих) Опишите (с какими проблемами к вам обращались кормящие мамы, помогла ли им ваша помощь и т.п, есть ли у вас единомышленники)

У меня есть около 5 единомышленниц, это мамочки с детьми до 3 лет, все кормят. Мы распространяем слинги (одна из нас их шьет), собираем информацию о здоровом образе жизни и закаливании детей, лечению без лекарств. Есть идея создать общественную организацию (НКО), тем более, что у меня есть опыт работы в НКО, и я знаю, как это делается. 

•  Опыт работы в сфере помощи кормящим (для опытных) (сколько лет, какие курсы вы закачивали , каким образом оказывается помощь - занятия для беременных, телефонные консультации, личные консультации и тп.) 

•  Знание английского языка (подчеркнуть) - свободно перевожу, перевожу со словарем, с трудом перевожу со словарем, не владею. 

С трудом со словарем (
•  Почему вы хотите стать участником «Ассоциации»?

ГВ – это очень важно. Оно получается не у всех мамочек, которые бы хотели этого. Мне важно, чтобы число кормящих было больше, и я готова помогать в этом.

•  Дополнение: можете написать здесь дополнительную информацию о Вас (образование, навыки) и Вашей деятельности, если считаете, что это будет положительно характеризовать Вас, как кандидата 

Филфак ВГУ, диплом младшей медицинской сестры, курсы психологии (НЛП, телесно-ориентированная терапия), курсы плавания для малышей (от 1 недели жизни). Могу учить плавать детей в большой ванне. 

• Адрес электронной почты для связи refreim@yandex.ru, 

28 августа 2004 года.

Конец формы

Заявление 
Я, Кузьмина Ирина Николаевна,  хочу вступить в МОО «Ассоциация Консультантов по Естественному Вскармливанию». 

Обязуюсь соблюдать Устав Ассоциации, с которым ознакомилась, а так же полностью разделяю принципы мировоззрения участников Ассоциации относительно грудного вскармливания. 

Число, месяц, год 28 августа 2004 года.

 

Конец формы

