КРЕСЛО-ПОДУШКА (КРЕСЛО ДЛЯ КОРМЛЕНИЯ)
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Размеры кресла: диаметр сиденья – 72 см, высота кресла – 1,50 м.
Вам потребуется: плотная хлопчатобумажная ткань 3,50 м и шириной 140 см; синтетическое трикотажное полотно шириной 140 см (или другой высокоэластичный материал), наполнитель (шарики из стиропора); 1 застежка-молния длиной 1 м; подходящие по цвету нитки для шитья.
Описание работы.

Внешний чехол. Выкройка.
Трапеция – это выкройка половинки дна.
Верхняя грань -68-70 см

Нижняя – длина 36 см

Боковая грань – длина 36 см.
«Лепесток» - это боковая часть кресла. Его длина – 150 см, основание – 36 см.


Из х/б ткани выкроить 2 половинки дна и 6 боковых частей с припусками на швы шириной по 1,5 см. Стачать длинные срезы обеих половинок дна. Боковые части («лепестки») сложить лицевыми сторонами и стачать продольные срезы, всегда начиная строчку вверху и заканчивая ее не доходя 1,5 см до нижних срезов. Между двумя боковыми частями притачать застежку-молнию. Для этого сложить ее обе боковые части лицевыми сторонами и стачать соответствующие срезы, оставив посередине шва открытым участок длиной 1 м. Припуски шва разутюжить, припуски разреза заутюжить на изнаночную сторону. 
Приутюженные края боковых частей  настрочить на тесьмы застежки-молнии. Боковые части замкнуть в кольцо, припуски швов разутюжить. Открыть застежку-молнию. Вколоть дно, лицевая сторона к лицевой стороне. Дно втачать, при этом сначала строчить от одного уголка точно до другого уголка, оставить иглу в ткани, поднять прижимную лапку швейной машины, чехол повернуть, лапку снова опустить и строчить до следующего уголка. Повторять эту операцию до полного втачивания дна. Припуски швов разутюжить. Чехол вывернуть.
Внутренний чехол. Из синтетического трикотажного полотна сшить внутренний чехол так же, как внешний, но в одном из швов стачивания боковых частей оставить открытым разрез длиной 50 см.

Кресло-подушка. Внутренний чехол набить наполнителем. Припуски вдоль краев разреза отвернуть на изнаночную сторону, края разреза сметать и стачать в край. Полученное кресло-подушку вложить во внешний чехол. Закрыть застежку-молнию.







